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Калінінград ская воб ласцьКалінінград ская воб ласць
Георгій 
БООС: «СЯБРОЎСТВА ПРАВЯРАЕЦЦА ВЫПРАБАВАННЯМІ»

Матэрыялы праекта падрыхтаваў да друку Барыс ЗАЛЕСКІ.

Курская воб ласцьКурская воб ласць

Варонеж ская воб ласцьВаронеж ская воб ласць

Есть в Калининградской об-
ласти на побе режье Балтийского 
моря очень красивый, оригиналь-
ный и ухо женный город-курорт— 
Светлогорск. Чем же он хорош? 
Этот вопрос наш корреспондент 
за дал директору распо ложенного 
здесь пан сионата «Волна» Мар-
гарите МЕЛЮХОВОЙ, которая 
любезно со гласилась провести 
небольшую экскурсию по Светло-
горску для чита телей «Звязды».

— Человек, впервые попадаю-
щий в наш город, сразу заметит 
его первую «изюминку»: здесь 
все улицы своеобразны. Сохра-
нились виллы в стиле «фахверк», 
а также памятники архитектуры 
еще со времен Восточной Прус-
сии. Осо бенно привлекает непо-
вторимость архитектурной среды 
историчес кой части Светлогор-
ска. Плюс к этому во время про-
гулки по го роду наши гости быстро убежда ются, 
что попали просто в... бо танический сад. Ведь 
раститель ное великолепие местной город ской 
среды имеет не одну достоп римечательность. 
Достаточно ска зать, что деревья и кустарники 
— всего около 1200 видов — собра ны здесь из 
самых разных угол ков земного шара. Но главное 
бо гатство Светлогорска — это Бал тийское море и 
воздух. Очень бла гоприятны у нас условия для за-
каливания: вода в море бодрящая и поднимающая 
тонус, а пляж хо рошо проветривается.

— Как обстоят де ла со здешним зага ром?
— Наше прибалтий ское солнышко не все гда бы-

вает щедрым на тепло, так что по-насто ящему сол-
нечных дней у нас несколько мень ше, чем в Сочи, но 
здешний загар по кра соте ничуть не уступа ет сочин-
скому. Если быть абсолютно точ ным, то в среднем 
у нас в году — 135 солнечных дней, а необходимая 
биологическая ультра фиолетовая активность длится 
пять месяцев. В Сочи, между про чим, этот показа-
тель всего на пол тора месяца больше. А еще у нас 
есть балтийская вода, которая бо гата различными 
солями, позитив но воздействующими на рецепто ры 
кожи. Да и само купание в море доставляет большое 
удо вольствие.

— А что можно сказать о втором богатстве 
Светлогор ска — воздухе?

— Воздух у нас чист, прозра чен 
и насыщен ароматами моря, хвои и 
цветов. Поэтому Светло горск являет-
ся круглогодичным курортом.

— И приехав сюда, можно оста-
новиться в пансионате «Волна»?

— Да. Наш пансионат — это 
7-этажное здание с прекрасными 
террасами, парковкой. Для жела-
ющих поправить свое здоровье 
есть хороший реабилитационный и 
лечебный центр, где отдыхаю щих 
ждут лазеротерапия, массаж, гря-
зелечение, мини-сауна «кедро вая 
бочка», сауна с бассейном, маг-
нитотерапия, мониторная очи стка 
кишечника, парафиновые маски, 
ультразвуковая 
терапия, сухая 
углекислая ванна, 
«соляная пеще-
ра», ароматера-
пия, гидро массаж, 

жемчужная ванна, косме тический 
массаж лица, фитнес, диско-
тека, фито-бар. Все эти услуги 
оказывает квалифициро ванный 
медперсонал с использо ванием 
современной аппаратуры. У 
нас лечатся люди, перенесшие 
инфаркт миокарда, страдаю-
щие гипертонической болез-
нью и ате росклерозом, а также 
заболевани ями желудочно-
кишечного тракта, кожными бо-
лезнями, связанными с наруше-
ниями обмена веществ, и уроло-
гическими заболеваниями.

— Пансионат «Волна» рабо-
тает только как санаторий?

— Наш пансионат — это еще 
и бизнес-центр, где проводится 
мас са самых значимых меро-
приятий правительства России, 
всего Севе ро-западного региона 
с участием приграничных стран, 
поэтому мы работаем еще и как 
отель-гостиница. На нашем сай-
те www.hotelvolna.ru и восполь-
зовавшись нашим электронным 

адресом reception®hotelvolna.ru желающие могут 
заказать у нас номер или путевку на лечение. За-
мечу, что с 2000 по 2004 год мы плотно сотрудни-
чали с Министерством соци ального обеспечения 
Республики Беларусь по части оздоровления бе-
лорусских граждан. За эти годы у нас побывало 
и оздоровилось более пяти с половиною тысяч 
человек. Мы гордимся такими по казателями, так 
как до сих пор получаем письма благодарности 
из Беларуси.

— А если вернуться к экс курсиям?
— Мы предлагаем их на любой вкус: по марш-

руту Тевтонского Ордена, а также в Калининград, 
Балтийск, на Куршскую косу, в Литву и Польшу. У 
нас можно со вершить прогулки: по городу (пешком и 
конную) — по маршру ту теренкура; по воздуху — на 
дельтаплане; на дно морское — с аквалангом.

— А можно у вас от-
дохнуть, что называется, 
интеллекту ально?

— Да, можно посетить 
концер ты классической музы-
ки в орган ном зале, сходить в 
кино, встре титься с интересны-
ми людьми. Кроме того, у нас 
есть услуги трансфера и визо-
вой поддержки. Так что при-
глашаем жителей Рес публики 
Беларусь побывать у нас.

Маргарита МЕЛЮХОВА:
«ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО СВЕТЛОГОРСКА — 
БАЛТИЙСКОЕ МОРЕ И ВОЗДУХ»

Мы ждем Вас 
по ад ресу: 

Россия, 238560, 
Калининградская 

об ласть, г. Светлогорск, 
Калининградский 

про спект, 68-6. 
Наши те лефоны: 
(+7 4012) 743666, 
(+7 4015) 321591, 

322498 —  
ра ботают 

круглосуточно. 
Звоните! 

Будем очень рады.

— Ор га ны вы ка наў чай ула ды 
воб лас цi ро бяць маг чы мыя за ха ды 
для ства рэн ня спры яль ных умоў па 
рэа лi за цыi двух ба ко вых да моў ле нас-
цяў на шых гас па дар чых суб' ек таў i 
ар га нi за цый, — ад зна чыў Ге ор гiй Ва-
лян цi на вiч. — Вы зна чаль най умо вай у 
кры зiс най сi ту а цыi ста но вяц ца аб ме-
жа ван нi ў фi нан са вых срод ках, у ад па-
вед нас цi з якi мi i да вя дзец ца ўно сiць 
ка рэк ты вы па вы ка нан нi да сяг ну тых 
да моў ле нас цяў па мiж ба ка мi. Але га-
лоў ным ак цэн там, яко га, як я ўпэў-
не ны, не аб ход на пры трым лi вац ца ў 
су мес най пра цы, па вiн на стаць па вы-
шэн не ад каз нас цi ба коў за без умоў-
нае вы ка нан не сва ёй част кi су мес най 
пра цы. Да гэ та га нас аба вяз ва юць вы-
клi кi ча су. I я ба чу ў гэ тым не толь кi 
ўзмац нен не жорст кас цi па тра ба валь-
нас цi перш за ўсё да са мо га ся бе, але 
i рэ сурс для да лей шых пос пе хаў. У 
тым лi ку i ва ўма ца ван нi сяб роў скiх 
су вя зяў. Сяб роў ства, як вя до ма, пра-
вя ра ец ца вы пра ба ван ня мi.

Што да ты чыц ца ак ту а лi за-
цыi Пра гра мы ўза е ма вы гад на га 
су пра цоў нiц тва Ка лi нiнг рад скай 
воб лас цi з Рэс пуб лi кай Бе ла русь 
на 2006—2010 га ды, то мы яе 

ажыц цяў ля ем рэ гу ляр на — на што-
га до вых па ся джэн нях Ра сiй ска-Бе-
ла рус ка га са ве та. На чар го вым 
8-м па ся джэн нi Са ве та ў Мiн ску 
прэм' ер-мi нiст рам Бе ла ру сi Сяр ге-
ем Сi дор скiм i мной пад пi са ны План 
ме ра пры ем стваў па су пра цоў нiц тве 
Ка лi нiнг рад скай воб лас цi Ра сiй скай 
Фе дэ ра цыi з Рэс пуб лi кай Бе ла русь 
на 2009 год. Усе пла ны, у тым лi ку 
па су пра цоў нiц тве з бе ла рус кi мi рэ-
гi ё на мi, уклю ча юць кан крэт ныя ме-
ра пры ем ствы для вы ка нан ня i ад на-
ча со ва вы зна ча юць пры яры тэт ныя 
кi рун кi ра бо ты ор га наў дзяр жаў най 
ула ды i гас па дар чых суб' ек таў роз-
най фор мы ўлас нас цi.

— Якiя перс пек ты вы ба чац-
ца вам у ця пе раш нiх умо вах па 
раз вiц цi вы твор чай ка а пе ра цыi з 
бе ла рус кi мi парт нё ра мi?

— Перс пек тыў ным кi рун кам iн тэ-
гра цыi ра сiй ска га i бе ла рус ка га бiз-
нэ су, якi па шы рае га ры зон ты збы ту 
пра дук цыi i за ку пак сы ра вi ны, мо жа 
стаць рэа лi за цыя на тэ ры то рыi Ка лi-
нiнг рад скай воб лас цi су мес ных iн вес-
ты цый ных пра ек таў з вы ка ры стан нем 
прэ фе рэн цый, якiя пра да стаў ля юц ца 
Фе дэ раль ным за ко нам «Аб Асоб най 

эка на мiч най зо не ў Ка-
лi нiнг рад скай воб лас цi», 
якi ўвай шоў у дзе ян не з 
1 кра са вi ка 2006 го да. 
Гэ ты нар ма тыў на-пра-
ва вы акт увёў но вае па-
няц це — рэ зi дэнт АЭЗ 
у Ка лi нiнг рад скай воб-
лас цi. Рэ зi дэн там АЭЗ 
мо жа стаць юры дыч ная 
асо ба, якая ад па вя дае 
па тра ба ван ням за ко на i 
рэа лi зоў вае iн вес ты цый-
ны пра ект на тэ ры то рыi 
Ка лi нiнг рад скай воб лас-
цi з аб' ёмам ка пi таль ных 
укла дан няў не менш за 
150 мiль ё наў ра сiй скiх 

руб лёў, iн вес та ва ных на пра ця гу 
трох га доў. Ця пер у якас цi рэ зi дэн-
таў АЭЗ у Ка лi нiнг рад скай воб лас цi 
ажыц цяў ля юць сваю дзей насць 56 
ар га нi за цый з за дэк ла ра ва ным аб'-
ёмам ка пi таль ных укла дан няў 33,8 
мiль яр да ра сiй скiх руб лёў. Амаль па-
ло ву рэ зi дэн таў АЭЗ скла да юць ар-
га нi за цыi з за меж ным ка пi та лам. На 
жаль, бе ла рус кiя iн вес ты цыi скла да-
юць толь кi 0,6 пра цэн та ад агуль на га 
аб' ёму за меж на га ка пi та лу.

— Якiя рэ зер вы ба чаць у Ка-
лi нiнг рад скай воб лас цi па ак ты-
вi за цыi су пра цоў нiц тва з Бе ла-
рус сю ў рам ках пра грам Са юз най 
дзяр жа вы?

— Ад ным з асноў ных кi рун каў 
уза е ма дзе ян ня Ка лi нiнг рад скай 
воб лас цi з Рэс пуб лi кай Бе ла русь, па 
якiх не аб ход на ак ты вi за ваць су пра-
цоў нiц тва, з'яў ля ец ца вы ка ры стан не 
ка лi нiнг рад скiх парт оў для экс пар ту 
бе ла рус кiх гру заў. Пы тан не аб тран-
зi це бе ла рус кiх экс парт ных гру заў 
праз пар ты Ка лi нiнг рад скай воб лас цi 
i за цi каў ле на га ўдзе лу Бе ла ру сi ў раз-
вiц цi гэ тай пар то вай iнф ра струк ту ры 
не ад на ра зо ва раз гля да ла ся на па ся-
джэн нях Ура да Са юз най дзяр жа вы. 

Ад нак па куль не ўда ло ся лiк вi да ваць 
роз нi цу та ры фаў на чы гу нач ныя гру-
за выя пе ра воз кi па тэ ры то рыi Лi тоў-
скай Рэс пуб лi кi ў кi рун ку Клай пед-
ска га пор та i парт оў Ка лi нiнг рад скай 
воб лас цi. Дзей ныя та ры фы з'яў ля юц-
ца стры маль ным фак та рам па стаў кi 
бе ла рус кiх гру заў праз ка лi нiнг рад скi 
порт, у пры ват нас цi, ка лiй ных угна-
ен няў, пра дук цыi ма шы на бу да ван ня, 
ме та лур гii. На 8-м па ся джэн нi РБС 
вель мi прад мет на аб мяр коў ва ла ся 
гэ та тэ ма пры агуль най зго дзе з не-
аб ход нас цю вы ра шэн ня праб ле мы i 
ска ра чэн ня за трат пры транс пар цi-
роў цы гру заў з Бе ла ру сi ў Ка лi нiнг-
рад скую воб ласць.

Важ ным кi рун кам з'яў ля ец ца так-
са ма па глыб лен не пра мыс ло вай ка а-
пе ра цыi ў сфе рах сель ска гас па дар ча-
га i да рож на-бу даў нi ча га ма шы на бу-
да ван ня, аў та ма бiль най i цэ лю лоз на-
па пя ро вай пра мыс ло вас цi. У гэ тым 
кан тэкс це га вор ка iдзе, на прык лад, 
пра ства рэн не су мес ных збо рач ных 
прад пры ем стваў вы твор ча-тэх нiч на га 
про фi лю. У пры ват нас цi, раз гля да ец-
ца маг чы масць збор кi лiф таў за во да 
«Ма гi лёў лiфт маш». Акра мя та го, аб-
мяр коў ва ец ца ства рэн не ды лер скiх i 
сэр вiс ных цэнт раў пра дук цыi вы твор-
ча-тэх нiч на га пры зна чэн ня. У пры-
ват нас цi, за пла на ва на ар га нi за цыя 
адзi на га спе цы я лi за ва на га цэнт ра па 
сэр вiс ным, га ран тый ным i пас ля га-
ран тый ным аб слу гоў ван нi бе ла рус-
кай сель гас тэх нi кi на ба зе «Бал т-
аг ра сэр вi са», якi з'яў ля ец ца ды ле рам 
Мiнск ага трак тар на га за во да.

Агуль ная за цi каў ле насць iс нуе 
ў ства рэн нi ганд лё ва-ла гiс тыч ных 
цэнт раў для су стрэч на га пра соў-
ван ня ка лi нiнг рад скай i бе ла рус кай 
пра мыс ло вай пра дук цыi — вы твор-
ча-тэх нiч на га пры зна чэн ня i спа жы-
вец кiх та ва раў, па пя ро ва-бе ла вой, 
мэб ле вай, тэкс ты лю i тры ка та жу, 
абут ку, пра дук таў хар ча ван ня.

Цес нае ўза е ма дзе ян не рэ гi ё наў Бе ла ру сi з Ка лi-
нiнг рад скай воб лас цю мае ўжо даў нюю гiс то рыю. 
Су пра цоў нiц тва раз вi ва ец ца па роз ных на кi рун ках 
i ка ар ды ну ец ца па ста ян на дзей ным ор га нам — Ра-
сiй ска-Бе ла рус кiм са ве там па доў га тэр мi но вым су-
пра цоў нiц тве Ка лi нiнг рад скай воб лас цi з аб лас ця-
мi, мi нiс тэр ства мi, ор га на мi дзяр жаў на га кi ра ван ня 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь (РБС). З ра сiй ска га бо ку Са вет 
уз на чаль вае гу бер на тар Ка лi нiнг рад скай воб лас цi 
Г.В. Бо ос, з бе ла рус ка га — на мес нiк прэм' ер-мi нiст-
ра Бе ла ру сi А.У. Ка бя коў. У ак ты ве су пра цоў нiц тва 
— ня ма ла вы со кiх вы нi каў, перс пек тыў ных пра ек-
таў, су мес ных пла наў i iнi цы я тыў. Цi ад бi ва ец ца на 
на шым парт нёр стве су свет ны фi нан са вы кры зiс? 
Што пра ду гледж ва ец ца ў гэ тых скла да ных са цы-
яль на-эка на мiч ных умо вах для агуль на га пос пе ху? 
На гэ тыя i iн шыя пы тан нi ка рэс пан дэн та «Звяз ды» 
ад каз вае ка лi нiнг рад скi гу бер на тар Ге ор гiй БО ОС.

Сён ня Кур ская ганд лё ва-пра-
мыс ло вая па ла та прад стаў ляе 
iн та рэ сы ма ло га, ся рэд ня га i буй-
но га бiз нэ су, ахоп лi ва ю чы сва ёй 
дзей нас цю ўсе сфе ры прад пры-
маль нiц тва ў гэ тым ра сiй скiм рэ гi-
ё не — пра мыс ло васць, транс парт, 
бу даў нiц тва, сель скую гас па дар-
ку, мiж на род нае су пра цоў нiц тва. 
Як ва ўмо вах фi нан са ва га кры зi-
су яна раз вi вае ўза е ма дзе ян не з 
бе ла рус кi мi парт нё ра мi? На гэ та i 
шэ раг iн шых пы тан няў ка рэс пан-
дэнт «Звяз ды» па пра сiў ад ка заць 
прэ зi дэн та Кур скай ГПП Мi ка лая 
ЦЯ ПАЧ КI НА.

— Мы ста лi iнi цы я та ра мi ства рэн-
ня рэ гi я наль на га Цэнт ра суб кант рак-
та цыi, якi да па ма гае ма ло му i ся рэд-
ня му бiз нэ су знай сцi но вых парт нё-
раў, — ад зна чыў Мi ка лай Мi хай ла вiч. 
— Ад на ча со ва Кур ская ГПП рэа лi зуе 
Па гад нен не аб су пра цоў нiц тве з Бе-
ла рус кай ганд лё ва-пра мыс ло вай 
па ла тай. Уста ноў ле ныя парт нёр скiя 
су вя зi з Мiн скiм, Вi цеб скiм, Брэсц кiм 
i Го мель скiм ад дзя лен ня мi БелГПП. 
Пад пi са ныя да ку мен ты пра ду гледж-
ва юць са дзей нi чан не прад пры ем-
ствам, ар га нi за цы ям i аса цы я цы ям 
у пы тан нях раз вiц ця i па глыб лен ня 
ўсiх фор маў знеш не эка на мiч най 
дзей нас цi, аб мен iн фар ма цы яй аб 
кi рун ках двух ба ко ва га ганд лю, па-

лi ты цы iн вес ты цый сва iх рэ гi ё наў, 
па тэн цы яль ных парт нё рах i iх на-
дзей нас цi, вы ста вах, кiр ма шах, што 
пра вод зяц ца ў аб лас цях.

— Якiя на кi рун кi рэ гi я наль на га 
дзе ла во га ўза е ма дзе ян ня з бе ла-
рус кi мi прад пры маль нi ка мi сён ня 
най больш перс пек тыў ныя?

— З улi кам спе цы фi кi эка на мiч на-
га i гас па дар ча га комп лек су Кур скай 
воб лас цi для на шай па ла ты, якая 
прад стаў ляе iн та рэ сы пра мыс ло вых, 
пе ра пра цоў чых прад пры ем стваў, 
ма ло га бiз нэ су, сель скай гас па дар кi 
i крэ дыт на-бан каў скiх ар га нi за цый, 
перс пек тыў ным з'яў ля ец ца ўза е ма-
дзе ян не з бе ла рус кi мi прад пры ем-
ства мi пра мыс ло ва га комп лек су i 
пе ра пра цоў кi. Акра мя та го, мы раз-
вi ва ем роз ныя iна ва цый ныя кi рун кi, 

у тым лi ку за кошт су пра цоў нiц тва з 
вы шэй шы мi на ву чаль ны мi ўста но ва-
мi, а так са ма пра во дзiм кон курс iна-
ва цый ных пра ек таў, са дзей нi ча ем 
фар мi ра ван ню бiз нэс-iн ку ба та раў i 
тэх на пар каў. Аб мен во пы там у гэ-
тай га лi не з бе ла рус кi мi парт нё ра мi 
ка рыс ны i перс пек тыў ны.

— Якi па тэн цы ял су пра цоў нiц-
тва з рэ гi ё на мi Бе ла ру сi ў вы ста-
вач на-кiр ма шо вай га лi не?

— Ця пер гэ та ра бо та ў Кур скай 
ГПП сур' ёз на ак ты вi за ва ная. Упер шы-
ню мi ну лай вяс ной — у са ка вi ку i маi 
— у Кур ску бы лi ар га нi за ва ны дзве 
вы ста вы-кiр ма шы бе ла рус кiх та ва-
ра вы твор цаў, якiя вы явi лi па вы ша ны 
по пыт жы ха роў го ра да на пра дук цыю 
бе ла рус кай вы твор час цi. За ўва жу, 
што на гэ тых вы ста вах-кiр ма шах быў 

пра па на ва ны шы ро кi асар ты мент па-
лi то i паў па лi то мiнск ага ак цы я нер на га 
та ва рыст ва «Эле ма», пла шчоў, жа но-
чых кас цю маў ма гi лёў скай швей най 
фаб ры кi «Вяс нян ка», жа но чы тры ка-
таж з лё ну ак цы я нер на га та ва рыст ва 
«Ча раў нi ца», а так са ма iн шай тэкс-
тыль най пра дук цыi i абут ку. Вод гу кi, 
якiя па сту пi лi ад жы ха роў Кур ска, а 
так са ма шмат лi кiя прось бы паў та раць 
та кiя ме ра пры ем ствы па ка за лi па вы-
ша ны по пыт на пра дук цыю па доб на га 
асар ты мен ту i якас цi ў на шым рэ гi ё не. 
У да лей шым Кур ская ГПП мае на мер 
толь кi па вя лiч ваць коль касць та кiх вы-
стаў i кiр ма шоў у Кур ску з удзе лам 
бе ла рус кiх вы твор цаў як праз сiс тэ му 
ганд лё ва-пра мыс ло вых па лат, так i 
пра цу ю чы не па срэд на з бе ла рус кi мi 
прад пры ем ства мi.

Мi ка лай ЦЯ ПАЧ КIН: 

пра мыс ло ва га комп лек су i пе ра пра цоў кi перспектыўнае»
«Уза е ма дзе ян не з бе ла рус кi мi прад пры ем ства мi
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